

Гимназия № 6 имени Зорина Федора Михайловича
город Сочи

Исследовательская работа
Река Менделиха

Выполнил:

Колосов Андрей, 5 класс

Научный руководитель :

Падалко Ольга Викторовна,
учитель начальных классов

2024г.



Реки имеют большое значение среди водных источников для людей, особенно как источники пресной воды. Речные воды выполняют ряд функций в жизни человека: транспортную, продовольственную (рыболовство), охранную и пограничную, энергетическую (механические и электрические источники энергии), сельскохозяйственную и промышленную (обеспечение промышленного производства).

Издавна люди ценили то, что было дано природой. Прославляли своё Отечество: гордились реками, озёрами, земными недрами. Долины рек на

протяжении тысячелетий были колыбелями человеческой культуры и являлись родиной многих народов.

Объект исследования:

- Река Менделиха, Адлерский район г.Сочи.

Предмет исследования:

- историческое название реки, ее географическое расположение и особенности.

Цель работы:

- сформировать познавательную потребность в освоении исторического материала, расширить и углубить свои знания о родном крае, о реке Менделихе.

Задачи:

- Изучить историю значения реки по воспоминаниям краеведов края, архивным документам, её историческое название.



Менделиха находится на южном склоне хребта Аибга в живописном смешанном лесу. Большинство водопадов расположено на р. Менделиха (водопады Золотой, Снежное русло, Айя, Мишкин грот и Чара) и на ручьях Червонный (водопад Червонный) и Диденко (водопад Менделя и водопады на ручье Диденко). Водопады Менделиха отличаются своей постоянной полноводностью, живописностью и высотой.

Первое упоминание названия реки «Менделиха» встречается на картах 1909 года, когда здесь жила семья Менделей. Главой семьи был Борис Петрович Мендель (1842-1920) из рода обрусевших прусских дворян. В годы Кавказской войны Борис Мендель служил в этих местах армейским фельдшером. В 1870 году он женился на девушке по имени Айя (имя означает «Лунный свет») из старинного абазинского дворянского рода. У них было пятеро детей. После ухода с военной службы в 1872 году Мендель получил должность гражданского фельдшера и поселился в урочище Аигба. Все члены большой и дружной семьи были крайне трудолюбивы, а сам глава семьи стал местным сельским старостой. Борис Петрович Мендель погиб в 1920 году, став случайным свидетелем того, как втайне по горным тропам перевозились сокровища кубанского казачьего войска. С тех пор эта земля опустела, но река носит имя жившей здесь большой и дружной семьи. Мендели разводили лошадей, пасли скот, собирали урожай в горных садах. На полях сеяли рожь и просо.

Природный процесс формирования водопадов длится многие годы. Он начинается с образования трещин и пещер под землей. Вода проникает в них и начинает вымывать породы, создавая так называемые чернильницы. Постепенно, под воздействием дождя, снега и других факторов, трещины увеличиваются в размерах, и ручей превращается в поток. Вода течет через пещеры, образуется вихрь и, наконец, заливают нижние части склонов, образуя водопады.

Удивительные похождения воды в Менделиха парке водопадов Одним из самых известных водопадов Менделиха парка является «Водопад Великан». Он величественно бьет своими струями о огромные скалы,

создавая завораживающий вид. Вода, бурля и пенясь, касается подножия скал, образуя глубокое озеро. Это место стало одной из главных достопримечательностей парка. Но не только «Водопад Великан» словно волшебной силой притягивает внимание туристов. В парке можно увидеть и другие удивительные водопады, такие как «Шелест воды», «Каскадные струи» и «Шумный поток». Каждый из них имеет свои особенности и привлекает своей красотой

Одной из самых интересных особенностей Менделиха парка водопадов является тот факт, что вода всегда в движении. Благодаря сложной системе рек и ручьев, вода течет по различным маршрутам, создавая постоянное зрелище. На каждом повороте парка можно увидеть новые водные похождения – новые водопады, новые реки и новые озера.

Помимо водопадов, Менделиха парк водопадов славится также своей природной красотой. Местность вокруг водопадов представляет собой красивые лесные массивы и горные вершины, увитые завораживающей буйной растительностью. Все это делает прогулку по парку особенно приятной и запоминающейся.

Посетив Менделиха парк водопадов, можно увидеть удивительные похождения воды, насладиться прекрасными видами водопадов и окружающей природы. Это место подарит вам незабываемые впечатления и ощущение единения с природой.

Путешествуя по парку, вы будете поражены разнообразием форм и размеров водопадов. Они могут быть высокими и грозными изумрудными стенами, которые срываются с большой высоты и создают прекрасные облака водяных капель. Или же они могут быть маленькими, но очень живописными, образуя красивые водные каскады.

Изумительная красота природы Менделиха парка водопадов завораживает и вдохновляет. Здесь можно провести много времени, наслаждаясь звуком шумящей воды и зеленью окружающей природы. Схватить момент запечатлеть эти неповторимые картины на камеру, чтобы потом возвращаться к ним в памяти.

Это место притягивает к себе множество людей, желающих окунуться в стремительный поток воды и насладиться прекрасными видами природы. Каждый водопад в парке Менделиха имеет свою уникальность и магию, которой невозможно остаться равнодушным.

Посетив Менделиха парк водопадов, вы получите возможность ощутить всю величественность и мощь природы. Это место станет незабываемым опытом и порадует глаза своей сказочной красотой.

